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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ:  1) Τον Υπουργό Εσωτερικών, κο Θεόδωρο Λιβάνιο, 
             2) Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κα Σοφία  
                Ζαχαράκη 
  
Σχετ.: Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 107236/22.12.2023 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικής 
Υπηρεσίας του Δήμου Χίου 
 
 
ΘΕΜΑ: Δύο χρόνια σε προκατασκευασμένες αίθουσες οι μαθητές του 3ου 
Γυμνασίου Χίου  
 
Κύριοι Υπουργοί, 
  
Στο κτίριο του 3ου Γυμνασίου Χίου, κείμενο στο κέντρο της πόλης της Χίου και 
κατασκευασμένο στις αρχές του 1970, φοιτούν ετησίως, περίπου, 180 μαθητές.  
 
Τον Δεκέμβριο του 2023, μετά από συνεχείς πτώσεις σοβάδων και εμφάνισης 
ρωγμών στις εσωτερικές και εξωτερικές επιφάνειες του κτιρίου, η τεχνική υπηρεσία 
του Δήμου Χίου με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 107236/22.12.2023 έγγραφο της (βλ. Σχετ.) 
εισηγήθηκε την μεταστέγαση του σχολείου. Έκτοτε έως την ολοκλήρωση των 
εργασιών επισκευής και αποκατάστασης του κτιρίου, οι μαθητές παρακολουθούν τα 
μαθήματά τους σε προκατασκευασμένες αίθουσες που τοποθετήθηκαν στην κοινή 
αυλή του 1ου και 3ου Γυμνασίου του νησιού εκτεθειμένες στις καιρικές συνθήκες 
χειμώνα-θέρους.   
 
Σήμερα, δύο έτη μετά την έκδοση του ανωτέρω εγγράφου του Δήμου Χίου, και με 
προφανή την αδυναμία του Δήμου να ανταπεξέλθει στις σχετικές υποχρεώσεις του 
για την αποκατάσταση του σχολικού κτιρίου, οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί 
εξακολουθούν να στεγάζονται σε αυτές τις δυσμενείς, αντιπαιδαγωγικές και 
ανθυγιεινές «προσωρινές» συνθήκες, με απροσδιόριστο χρόνο θεραπείας τους.  
 
Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 3ου Γυμνασίου Χίου, η ΕΛΜΕ Χίου όπως και 
όλη η κοινωνία της Χίου έχουν εκφράσει επανειλημμένα την αγωνία τους για τις 
απαράδεκτες εκπαιδευτικές συνθήκες που επικρατούν, και ζητούν η πολιτεία, Δήμος-
Υπουργείο Παιδείας και Εσωτερικών, επί τέλους να αναλάβουν τις ευθύνες τους 
(https://www.alithia.gr/paideia/diafonei-me-tin-taktiki-tis-dimotikis-arhis-gia-3o-
gymnasio-i-elme-hioy) ώστε οι εκατοντάδες μαθητές και εκπαιδευτικοί που επί 
χρόνια φοιτούν και εργάζονται σε αυτές τις ντροπιαστικές συνθήκες να επανέλθουν 
σε ενδεδειγμένο εκπαιδευτικό περιβάλλον. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Τούτων δοθέντων τίθενται τα κάτωθι εύλογα ερωτήματα: 
 
1. Το Υπουργείο Εσωτερικών θεώρει κατάλληλο για φοίτηση το υφιστάμενο κτήριο 
του 3ου Γυμνασίου Χίου; Aν όχι, σε ποιες ενέργειες έχει προχωρήσει για την 
αποκατάσταση του σχολικού κτιρίου; 
2. Με δεδομένη την προφανή μέχρι σήμερα αδυναμία του Δήμου Χίου να 
ανταποκριθεί στη θεραπεία του ως άνω σοβαρού προβλήματος, ποιες πρωτοβουλίες 
θα αναλάβουν τα Υπουργεία Εσωτερικών και Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού, για την αποκατάσταση του σχολικού κτιρίου;  
3. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση μέσω των Υπουργείων σας, για την 
εξασφάλιση ενδεδειγμένων συνθηκών  εκτέλεσης του εκπαιδευτικού έργου που για 
δύο και πλέον χρόνια εκτελείται σε απαράδεκτες, ντροπιαστικές και ανθυγιεινές 
συνθήκες; 
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